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Stadt Halle (Saale) 28. September 2023
Geschaftsbereich Bildung und Soziales

Sitzung des Sozial-, Gesundheits- und Gleichstellungsauschusses am 12.10.2023
Anfrage der Fraktion MitBurger zur Altersarmut in Halle (Saale)

Vorlagen Nummer: VI1/2023/06256

TOP:

Antwort der Verwaltung:

1. Was sind nach Einschatzung der Stadtverwaltung moégliche Grinde fur die geringe
Inanspruchnahme der Grundsicherung im Alter speziell in Halle (Saale)?

2. Liegen der Stadtverwaltung Erkenntnisse dariiber vor, ob die Inanspruchnahme von
anderen Leistungen wie beispielsweise Wohngeld durch Senior*innen &hnlich gering
ausfallt? Wenn ja, welche?

3. Welche konkreten Beratungs-, Unterstiitzungs- und Informationsangebote bietet die
Stadt Halle (Saale) Senior*innen? Wie hat sich deren Pravalenz im Zuge
zunehmender Altersarmut verandert?

4. Plant die Stadtverwaltung angesichts zunehmender Altersarmut und einem
voranschreitenden demografischen Wandel eine Ausweitung der Beratungs-,
Unterstitzungs- und Informationsangebote? Welche zusatzlichen Voraussetzungen
mussten hierflr gegebenenfalls geschaffen werden? Wenn nein, warum nicht?

5. Welche MalBhahmen plant die Stadtverwaltung oder hat sie bereits ergriffen, um
Senior*innen die Antragstellung zu erleichtern?

6. Welche Strategie verfolgt die Stadtverwaltung um die Nichtinanspruchnahme aus
Scham beziehungsweise Angst vor Stigmatisierung zu reduzieren?

Aufgrund des erhdéhten Rechercheaufwandes kann die Beantwortung erst in der Sitzung
des Sozial-, Gesundheits- und Gleichstellungsauschusses am 09.11.2023 erfolgen.

Katharina Brederlow
Beigeordnete



